
 

 

 

１学期終了！みなさん、 
お疲れさまでした。よく頑張りました！ 

 １学期がまもなく終わります。小野っ子のみなさん、お疲れ様でした。よく頑張った１
学期間だと思います。みんな、しっかり成長しました。とてもうれしく思います。 
  

１年生 
  ４がつ、なれないときは、じゅぎょうちゅうにたちあるいたり、せんせいのはなしを

きけなかったりすることがありました。いま、みんな、おちついてじゅぎょうをうけて
いることがおおく、せいちょうをかんじます。 

なかなかたべられなかったきゅうしょくも、かんしょくするひと
がふえました。みんながまいにちがんばっているからですね。 
ひまわり 

  ４月よりすごく成長しました。あずみ先生と楽しくおしゃべりし  
ています。数を数えたり、書き取りも頑張りました。ろうかそうじ  
は長い距離を一生懸命ふいています。何より、たくさんの人たちと休み時間に遊べまし 
た。授業が終わるとひまわり教室の前に、はなちゃんと遊びたい人が大勢やってきま 
す。２学期も元気にがんばっていきましょう。 
 
２年生 

  ３月まで一ばん下のがくねんだったのに、１年生が入ってくると
みんな、たよりになるおにいさん、おねえさんになりました。とく
に、きゅうしょくのとき、１年生のおせわや、じゅんびかたづけを
いっしょにしているところをみていると、ほんとうに、たよりにな
る２年生へとせいちょうしています。とてもりっぱにおもいます。 

  
３年生  

 昨年はおとなしいところがめだっていた３年生。でも、さいきん
は、ものごとをよく考え、げんきにはっぴょうしたり、話しあったり
するなど、せっきょくてきにじゅぎょうに取り組む人が増えてびっく
りしています。また、低学年だけで体育館で遊んだ後、１・２年生の
分も片付けするせきにんかんのある３年生へと成長しました。 

 ４年生 
 高学年の仲間入りはしたものの、一番下の学年というふくざつ
なじょうきょうの４年生。上の学年のお兄さん、お姉さんとせっ
するきかいが増えたのか、去年に比べ、大人っぽくなってきた人
がでてきました。でも、低学年のころのかわいらしさも持ち合わ
せている４年生です。少しずつ、心も体も高学年へと成長してい
くと思うと、見ていて楽しみに思います。 

 ５年生 

  考え方、行動ともに昨年より落ち着きを感じます。特に、自然

学校で親元を離れた５日間を過ごすことができたというのは、心

を強くし、精神的な成長を感じます。あとは今まで以上に団結力

行動力を発揮していって欲しいと思います。 
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６年生 

  昨年度から、意見を言うのが好きで、すぐに行動することが得意だった６年生ですが

計画性や周りの状況を考える判断力まで身につけ、本当に頼りになる「小野小の顔」へ

と成長しています。友を大切にする優しさ、下の子を面倒見る思いやり、良い面がたく

さん見えた６年生。さすがです。感謝です。

 

★夏休みを迎えるにあたって 

明日から夏休みです。９月１日までですから、４４日間の長期休業日となります。満足のいく

計画は立てられましたか？夏休みを迎えるにあたってお願いを３つします。 

 

 

 

 

ぜひ、「こんな夏休みにする！」を決めて、家の壁にはってください。そして、実行してみて

ください。いわゆる「有言実行」ってことですね。「気づいたら夏休みの終わり」・・・になら

ない対策を、自分の性格をしっかり踏まえて、計画しましょう。 

 

★わたしのお手伝いは○○○です！ 
夏休みのお手伝いは決まっていますか？ぜひ家族の一員として、お手伝いを頑張って欲しいと

思います。あなたは、Ａ・Ｂ・Ｃどれですか？ 

 

Ａ.普段からあたりまえのようにお手伝いをしている 

Ｂ.言われたときだけお手伝いをする 

Ｃ.お手伝いは言われてもしないので、家族から頼りにされていない 

 

ぜひ、時間に余裕ができる長期の休みだからこそ、家のお手伝いをすることに

より、誰かの仕事を少しでも軽くできたらと思います。 

 

★始業式の話、覚えていますか？ 

４月、始業式でこんな話をしました。 

 

 

 

 

１ 夏休みにしかできないことにチャレンジしよう！ 

２ 新しい自分を発見しよう。 

３ 「続けられたな」と９月に言えることを何か一つでも行おう。 

「小野小学校は笑顔で成長する場所です。１学期の間に、遊びに関することで

自分が笑顔になったこと３つ、勉強しているときに笑顔になったこと３つを１

学期の終わりに聞きます。言えるようにしておいてください。」べての学校活



覚えていますか？３つ言えますか？遊ぶことに関しては３つ言えるでしょう。勉強に

関して笑顔になったこと３つ言えますか？これが言えたら、君たちはすごく成長してい

るといえるでしょう。 

学校は学ぶ場です。勉強をする場です。「知らなかったことを知る」、「できなかった

ことができるようになる」これが勉強することの楽しみです。そんな機会を、大切に生

活すると、学校が今まで以上に楽しくなります。 

 

 ★終業式でこんな話をしました。 

「大人と子どもの違いって何だろう？」という話を終業式でしました。1・2 年生の

人にはとても難しいのですが・・・ 

こんな話です。 

 

大人は、「しなければならないことをせずに遊んでる」と言われるのがイヤだが、 

子どもは言われてもあまり気にしない。 

 

例えば、 

○子ども「宿題もしてないのに、ゲームばっかりしている」 

○大人 「仕事はいい加減で遊んでばかりいる」 

 

なぜ、大人はイヤなのか？それは、「責任感」とか、「こう見られたい」、または「こ

う見られたくない」という「社会性」が身についてくるからです。君たちの中にも、し

なければならないことをせずに遊んでいることを注意されるとイヤな人がいると思いま

す。その人は「大人」に近づいているわけです。 

この「社会性」が身についてくると、少ししんどいですが、色々な面で力を発揮する

ようになります。例えば、「目標を達成する人になりたい」、「計画通りできるように努

力したい」、「自分に厳しく生活を送りたい」など。 

何年かすると、みんな将来の夢を持ち、その夢を追いかけるようになります。その時

に、実現できる、できないかはその人の頑張りや気持ちの強さで決まってきます。たっ

た一度の人生ですから、自分が思い描いたような人生を送りたいものです。そのための

準備はすでに小学生の時から始まっています。きっと、スタートが切れている人もいれ

ば、まだまだ時間がかかる人もいるでしょう。できれば、みんながスタートしていれば

うれしいと思います。 

明日から夏休みです。1 学期を振り返ってみてください。「算数が嫌いだから算数の

時間、少しなまけていた。」、「漢字がなかなか覚えられない。でも、めんどうだから、

家で漢字練習など全くしていない。」・・・そんな人はいませんか？「九九が苦手だっ

た。でも、できないのを周りに知られたくないのでお母さんに手伝ってもらって毎日言

う練習しているうちにすべて完璧に言えるようになった。」・・・こんな人になりたいで

すね。あなたは、どうでしょう？ 

夏休みは４０日以上あります。その間に、少しでも成長できる、または苦手なことが

苦手でなくなる、そんな人になれたら、毎日が今まで以上に楽しくなるでしょう。 

そんな夏休みを過ごしてくれる人が一人でも多くいることを願っています。がんばっ

て「大人」になっていきましょう。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ １学期 期末個人懇談会について 

忙しい中、来ていただきありがとうございました。お話していた   

だいたこと今後の指導に役立てていきたいと思います。 

○ ＰＴＡ活動について 

    8 月１８日の資源ゴミ回収、奉仕作業ではお世話になります。よろしくお願いします。 

まだまだ暑い時期だと思いますので、熱中症対策をお願いします。 

○ 学校閉庁について 

先日お知らせしましたが、豊岡市では、教職員の休暇取得を促進し、心身の健康の保持増

進を図るため、学校閉庁日をもうけています。今年は 8 月１３・14 日・15 日です。ご

理解・ご協力をお願いします。 

○ 気になることがあれば・・・ 

夏休みは長いです。その間に、お子様のことで何か気になることがありましたら、いつで

も学校に連絡してきてください。担任だけでなく、校長、教頭も話を聞かせていただきま

す。「夏休みあけでは手遅れ」という場合もあります。遠慮せず、ご連絡ください。 

夏休みの行事予定 

保護者の皆様へ お知らせとお願い 


